

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
 Negyedévre . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
 Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN NAPILAP**

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 unneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
 hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### Indítvány

#### Kecskemét város közgyűléséhez.

##### A drágaság enyhítése.

Többször foglalkoztunk már e helyen az általános drágaság kérdésével. Sürgettük a hatósági beavatkozást — eredmény nélkül. A tarthatatlan állapotok megszüntetésére, a drágaságnak tehetségünk szerint való enyhítésére mi sem törént.

Nem okolunk ezért senkit. Az első lépést társadalmi úton kell megtenni. A bürokratizmus ezerféle ágaboga annyira lekötve tartja minden tisztviselőnk, hogy az általános drágaság kérdésével való nem csekély munkát kívánó foglalkozást nem is kívánhatjuk minden külső impulzus nélkül.

Ezeket tudva, lapunk felelős szerkesztője, Hajdú József bizottsági tag az alább közlendő indítványt terjesztette be a szombati közgyűlés elé.

Itt, ez alkalommal teljesen fölöslegesnek tartjuk hosszabban foglalkozni a helyi piac rendkívüli drágaságának okaival s azzal a szinte tarthatatlan helyzettel, mely ebből kifolyólag a fogyasztó közönségre nehezedik.

Különösen az élelmi cikkek s ezek között is legfőként a *hús ára* szökkent fel oly magasra az utóbbi időben, hogy azt csaknem teljesen nélkülözni kénytelen társadalmunknak az a szegényebb része, mely a fogyasztók zömét képezi.

De hát így van ez egyebütt is az országban. Ez a körülmény sok helyen már arra indította a hatóságokat, hogy a sűrűn ismétlődő panaszokon s mondhatni tarthatatlan helyzetten vagy hatósági mészárszékek felállítása vagy pedig más megfelelő módon segítsenek.

A sok függőben levő társadalmi feladatok közül nem is utolsó az, hogy az okszerű táplálkozás lehetőségét biztosítsuk. Meggyőződésünk, hogy kötelességünk erős mozgalmat fejteni ki a célból, hogy a közlélezés súlyos terhei elviselhetőbbé váljanak.

Nem feladatunk most nyomozni, hogy a bajnak oka a termelőn, a közvetítő kereskedelmen, vagy az elárúsítón fordul-e meg. Annyit azonban kijelenthetünk, hogy mind az államhatalomnak, mind a városi hatóságnak sokkal behatóbban kellene az élelmezés ügyével foglalkozniok, mint ahogy ma foglalkoznak.

És ezt kívánhatjuk is, mert ehhez jogunk van.

Nehéz különben belátnunk, hogy azokat, akiket az élelmiszerekkel való ellátásra ügyelni illet, mi akadályozza

a sikerebb ellenőrzésben s a feltűnedező bajok lehető orvoslásában. S ha a baj okát nem a tisztességes haszonban, hanem a tulságos nyereszkeedésre való hajlandóságban ismerik fel, miért nem törekednek azt a hajlandóságot mérsékelni.

Megengedjük, hogy az élelmiszereinkben előforduló jelzett állapotok a társadalom nagyon bonyolult feladatainak rendezésével kapcsolatosak, épen azért a legkomolyabban és legsürgősebben kell intézkedni, hogy a jó és olcsóbb étkezést legalább emberi fufang ne akadályozza.

Következtetésünk ez:

Eleven mozgalmat kell kifejteni abban az irányban, hogy az államhatalom és a hatóság olyan törvényeket, intézkedéseket létesítsenek, amelyek a jó és olcsó táplálkozhatás akadályait a legnagyobb mértékben csökkentsék.

Még kell alakítani városunkban a közlélezési bizottságot. Ez a bizottság azonban ne legyen irott mallaszt, hanem munkálkodjék s tegyen is valamit. Tegye gondoskodás tárgyává az immár tarthatatlan állapotokat. Enyhítsen a hallatlan drágaságon úgy, ahogy lehet.

Mert nemcsak a nagy politikának, de a társadalomnak is vannak nagy égő sebei.

Még kell ezt látni nem csak a városnak, de a kormányknak is, mert itt milliók anyagi romlásáról és milliók panaszáról van szó.

És ha már egyszer tarthatatlan helyzet áll elő, ami a mostani nyomorúságos esztendőben nem lehetetlen, olyan felfordulás, olyan társadalmi revolúció pattanhat ki a köznyomorból, amelynek pusztító hatására ma még gondolni sem lehet . . .

Ilyen gondolatok vezérelték alulírottat, mikor a közlélezési bizottság megalakítására és a drágaság enyhítésére vonatkozólag a város törvényhatóságához az itt következő indítványt benyújtotta:

**Méltóságos Főispán ur!**

**Tekintetes városi Közgyűlés!**

Nap-nap után keserves panaszokat hallunk az általános nagy drágaság miatt. Mindnyájan panasszal és keserűséggel vagyunk tele. Mi, az egyik rész, akik a fölösleges kiadásoktól tartózkodva még nem éhezünk, sajnáljuk azokat, akiknek a drágaság miatt nélkülözni, éhezni kell. Még nagyobb keserűséggel van azonban tele azoknak a szive, akiknek éhezniök kell azért, hogy addig, míg ők nyomorognak, mi csak

sajnálkozunk és összetett kezekkel nézzük sanyaru helyzetüket s nem teszünk semmit arra nézve, hogy ez a rettenetes drágaság némileg enyhíthessék.

Köztudomású, hogy ma mindennek emelik az árát, legtöbbször indokolatlanul, csak azon a címen, hogy most drágaság van. Valóságos uzsora folyik mindenütt, ami ellen a fogyasztó közönséget sem az állam, sem a városi hatóság nem tudják megvédelmezni.

Ezeknek az állapotoknak arra kell készíteni a törvényhatóságot, hogy a sajnálkozások mellett immár tettekkel segítsen valamit s tegyen meg mindent, amit a drágaság elviselhetővé tételére csak megtehet.

Tisztelettel indítványozom, hogy a törvényhatósági közgyűlés alakítson nyomban egy közlélezési bizottságot a polgármester elnöklete alatt, a mely bizottságnak feladata az általános drágaság enyhítése körüli buzgó tevékenység legyen.

A jelen esetben pedig a közgyűlés bizza meg a városi tanácsot azzal, hogy lépjen érintkezésbe a Halconservgyár és halkereskedelmi részvénytársaság igazgatóságával, hogy városunkba az olcsó tengeri hal behozatalát megkísérelhessük s hogy a kiváló táperejű tengeri halat ép oly olcsón és friss állapotban kaphassuk, mint a főváros s több vidéki város közönsége.

Mondja ki a közgyűlés már most, hogy a tengeri halakkal való kereskedést erkölcsi támogatásban részesíti és szükséghez képest a közlélezési bizottság sürgős javaslatot terjesszen e tárgyban a törvényhatósági közgyűlés elé.

Indítványának elfogadását tisztelettel kéri

Kecskemét, 1907. aug. 30.

Hajdú József  
 biz. tag.

### Az országos dalosverseny.

#### A jury-ról.

##### II.

És ez esetben talán színlelés, talán csak udvariasság lett volna ő kegyelmeisége részéről az a kitüntető előzékenység, az a dícséret, mellyel együletünket éneke után kitüntette, az a szép beszéd, mellyel ugy dalárdánkat, mint annak művészkarnagyát üdvözölte és végül a nyilatkozat, hogy az összes egyletek közül a Győri Ének és Zeneegyletet, a kecskeméti és temesvári dalárdákat illeti meg az első hely.

Hát most kérdem én minden legesekélyebb elfogultság nélkül:

Igazságos lehet e egy oly ítélet, mely ily zenei lángelmének illeten megnyilatkozásaival homlokegyenest ellenkezik?

Nem vonom kétségbe a jury igazságos voltát, nem vonom kétségbe azt, hogy teljes jóhízeműséggel járt el e bizottság, de lehetetlennek tartom azt, hogy elfogadható legyen oly ítékezés, mely ily egyéniségek leghatározottabb és kijelentett véleményét a legmerészebben megszólván meghazudtolja.

Azzal állnak elő, egyre azt hangoztatják, hogy nem lehet 42 együletnek kedvére tenni.

Nem így jó uraim! Mi csak az igazságot keressük és ha egy ország, sajnos, oly lábon áll, hogy nem képes oly juryt felállítani ily hatalmas versenyhez, mely mindenki által legalább elfogadható ítéletet hozzon, úgy ne rendezzünk dalosversenyeket.

Ez esetben volna helyes Hackl Lajosnak „Az O. M. D. E. művészi feladattáról” irt vezércikkének ez irányu pontja.

Igenis, lehet dalosversenyeket tartani, csak a módját kell érteni és nem is annyira a méltányosságot, mint az igazság zászlaját szem előtt tartani.

Ne jelöljünk ki éppen három-három alosztályt egy-egy díjhoz.

Ne aszerint mérlegeljük és tüntessünk ki egyleteket, amennyi díj áll rendelkezésünkre, hanem éppen megfordítva aszerint állapítsuk meg a díjak mennyiségét az egyes osztályokban, amennyit a dalárdák produkciója megkövetel.

Három díj volt az első osztályú kitüntetésnél, de hát egy negyedik, sőt talán egy ötödik dalárda hajszályaival sem állott lejjebb a kitüntettekénél. Melyik maradjon hát lejjebb?

Föltétlenül előtérbe kell a mellétekinteteknek ilyen esetekben kerülniök.

*A kecskeméti, győri, temesvári dalárdák ép úgy megérdemelték volna az első díjat, mint a budapesti és a budapestit époly lelkiismeretességgel sorozhatta volna a jury a harmadik díjra, mint a győrit.*

Vessünk keresztet a mellünkre Nagyságos Jury és valljuk meg őszintén, magunkban, hogy bizony inkább vonultunk volna vissza teljesen, mint oly ítéletet hozni, mellyel az elnyomott igazság feljajduló szavát oly scenákban idéztük elő, mint aminők 1907. augusztus 18-án a diszközgyűlésen eszközölt díjkiosztások alkalmával lefolytak.

Tessék az igazságnak szigorú mértékével mérni: mindegyik együletet arra a helyre juttatni, melyet megérdemelt.

Ekkor azután az igazság győzni fog, elkeseredésnek, gyűlölségnek, elkedvetlenedésnek helye nem lesz és minden egyület a legnagyobb örömmel készül és néz a jól megérdemelt elismerés felé, mert meg lesz győződve arról, hogy semmiféle mellétekintetek, barátság, ismeretség, egyéb kötelékek, felekezeti stb. kérdések nem fognak befolyást gyakorolni ily eszményi küzdelemre.

Békefi Árpád.

## NAPI HIREK.

### A gyümölcsstermelőkhöz.

Közismert dolog, hogy a gyümölcs és más ilyenfajta, könnyen romló élelmiszer termelőre és az ezzel kereskedést űzőkre nézve milyen hátrányos az, hogy portékájuk romlandó volta miatt kénytelenek sokszor neveltséges csekély áron is rövid időn belül tudadni.

Különösen érezzük ennek a súlyát Kecskeméten, a hol a lakosságnak jelen-

tős része foglalkozik gyümölcsstermeléssel és szállítással. A dolog természetéből folyik, hogy az egyfajta gyümölcs ugyanazon időben érik be a termelőknél, ugyanazon időben kerül a piacra s így az eladók önkénytelenül is lenyomják saját portékájuk árát.

De nem csak a gyümölcsnél van ez így. A tojás, a tej, a zöldségfélék, mind oly cikkek, melyek előállításuk után rövid időn belül kell, hogy fogyasztásra kerüljenek, mert különben hasznavehetetlenekké válnak.

Ezen óhajtott segíteni a Budapesti Élelmiszer-szállító Részvénytársaság, midőn mintegy négy millió korona költséggel felépítette nagyszabású hűtő és fagyasztó kamaráit, amilyenek a külföld valamire való városaiban már évek óta vannak, s amelyekben az említett cikkek hosszú ideig eltarthatók, teljes épségük megővásával.

Ezt az intézményt mi is megszívelhetnők. Ha a kecskeméti gyümölcsstermelők összeállanának s részvénytársasági alapon ily hűtő kamarák építésével a gyümölcsszezon idejét hónapokkal, sőt félesztendővel kitolnák, egész más képet nyerne gyümölcskereskedelmünk. A termelők nem lennének kénytelenek terményeiket potom árért vesztegetni, a *javát karácsonyig, vagy azon túl is kitarthatnák* s hogy lenne némi különbség a mostani s az akkori gyümölcsárak között azt talán mondanom is felesleges. Az a különbség pedig szépen behozná azt a bért, melyet az eltartandó gyümölcsért a hűtőkamarákban kellene fizetni.

Ajánlom ezt az eszmét az élelmes kecskeméti figyelmébe. A pécsi kirándulásra induló gazdáink különben megtekintik Budapesten a nevezett vállalatot, adja Isten, hogy kedvet kapjanak hozzá.

Gyümölcsstermelő.

○

Kecskemét, augusztus 30.

— **Póttárgysorozat.** A holnapi közgyűlésen még a következő indítványok tárgyaltnak: Az élelmiszerek drágaságának csökkentése érdekében közéletmészési bizottság alakítása iránt Hajdú József

## TÁRCA.

### Elegáns nők.

— Irt: Egy elegáns nő. —

Szépséges és kevésbé szép olvasónim, megsugom Önöknek: mire van szükségük, hogy *állandóan elegánsak és sikkesek legyenek*. Miért úgy van az, hogy az üzlettulajdonosok számításai szerint az elegancia és a cikk évről évre drágább, csak gazdag nőknek való, kik pénzes szekrényüktől kérdezhetik, hogy ebben s ebben a sáisonban mire van szükségük és természetükre minő ruha illik legjobban.

Az igazi női elegancia és sikk nem attól függ, hogy milyen magas a ruha ára, hanem azt egyedül az egyéni ízlés és a nőnek arra való szerencsés hajlama szabja meg, hogy tudniillik anélkül még a pénzzel is jól tudjon gazdálkodni, feltéve, hogy... igen, mert feltételek is vannak és ezeket kívánom tárcám szűk keretében ismertetni.

Első és fő, hogy a termet középarányát semminemű szabálytalanság, mint bénaság, kövérség, esontnyulvány ne zavarja. Azok, kiknél ezek az akadályok szerencsére hiányzanak, vagyis a normális termetű hölgyek, már örömmel és reménykedve gondolhatnak arra, hogy elegánsak lehetnek.

A legszebb természeti adomány, a szabályos női termet után következik a termetnek, az egész testnek észszerű és gondos ápolása, melynek legtöbbet árt a fűző és ezzel szemben, sajnos, még a di-

vat is gyöngé. Csak az ókori világban tudtak valóságos kultuszt űzni az emberi test szépségéből. Ma azonban már alig ismerik az emberi testet, mert hiszen a meztelenség szégyen. Nagyon ferde nézet ez, mely alól a szabad gondolkozású nők csakhamar emancipálódnak.

A női test szorgalmas ápolása nem éri be azzal a nyárspolgári szokással, hogy hetenként egyszer vagy kétszer (a mint éppen a szabályzat megengedi) gőz, vagy kádfürdözik, hanem naponként kétszer, este s reggel odahaza, tetőtől-talpig alapos — en massage — mosakodást kíván langyos vízzel. Nem okvetlen szükséges ehhez fürdőkabinet nagy káddal és még költségesebb fürdőkályhával. Teljesen elegendő angol mintára egy nagy kaucuk ülőkád, mely vízzel könnyen megtölthető és az az előnye is meg van, hogy szükséges lakásokban is tartható, használat után a falra felakasztható, ultra könnyen összerakható és a plaide belsejében kis helyen elfér.

A szép és elegáns nők a termet és a tiszta test után a fogakra, a kézre és a hajzatra fektetik a fősúlyt. Ezeknek szorgalmas ápolásával nap-nap után állandóan sőt napjaiban többször is kell foglalkozniok és ezt meg is tehetik minden különös boszorkányság, lüvészi eszközök használatát és időpazarlás nélkül.

Tanácsokat adni a tekintetben nem lehet. Nemesak esztétikai, hanem az erkölcsi erzés, lelki tisztaság és lelki nyugalom, az egészség és a jó háziasszonyi rend már magával hozza azokat a mindennapi feltételeket és szabályokat (és ezek aranyabályok) melyeket egy ele-

gáns nőnek fogai, kezei és haja ápolása érdekében szigorúan szem előtt tartani és teljesíteni kell.

Egy elegáns asszony önkénytelenül is megéri, mit kell tennie és ezen érzéstől, hiuságától indítatva, mint a személgára, úgy fog vigyázni arra is, hogy fogai teljesekek, épek, hófehérségűek; kezei kicsinyek, teltek és halvány rózsaszínűek legyenek s a hajánál a festést csekély mértékben használhatja, de csak is a bronz, vagy a sötétes arany szín természetes határáig.

Az elegáns nő biztos ezekben a dolgokban; nem fél a leleplezéstől vagy a meglepetéstől s ha éppen szükséges, minden pillanatban hódító eleganciával és a legnagyobb lelki nyugalommal még el is tud ájulni.

Milyen legyen aztán egy jól ápolott női testnek külső szükséglete; a ruha toilette?

Első szabály itt is a tisztaság. Kerülni kell a tarka barka színeket és a színek tulságos vegyítését. Az elegáns női toilette ellensége a mindenféle színárnyalatnak és szecessziós szinkombinációnak, mert csakis a legfinomabb, tehát legdrágább csipke- és selyemanyagból készült többszínű ruha lehet elegáns. Mesés drágák ezek a selyemruhák és nem okvetlen szükségesek a kellő eleganciához, sőt hálátlanak, mert gyorsan fakulnak és így rendes, gyakori használatra nem is valók.

Ami általában a női toilettek variációját illeti fősabály itt is a ruhák tisztántartása és ápolása.

(Vége köv.)

th. bizottsági tag indítványa. — A tüzelőanyagok elárúsításáról szabályrendelet alkotása iránt G. Fekete Mihály th. bizottsági tag indítványa.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság ma délelőtt 10 órakor Kada Elek polgármester elnökle alatt ülést tartott, amelyen több ügy került elintézés alá.

— **Személyi hír.** Stipl Károly dr., a kecskeméti kir. törvényszék elnöke nyári szabadságidejéről visszaérkezett s hivatala vezetését átvette.

— **Egyháztanácsülés.** A róm. kath. egyháztanács vasárnap délelőtt 10 órakor tanácsulást tart, amelynek tárgyai a Szent Erzsébet templomi lelkészség szervezete és folyó ügyek, mely utóbbi különösen az építkezést öleli fel.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Türr Lajos pancsovai főgymnáziumi rendes tanárt a kecskeméti állami főreáliskolához helyezte át. Mai számunkban tévedésből dr. Part irunk dr. Türr helyett.

— **A tifusz.** Tegnap számunkban megírtuk, hogy milyen rohamosan terjed az utóbbi időben az évről-évre már szinte megszokottá vált tifusz járvány. A város házában azt a megnyugtató értesülést nyertük, hogy a hatóság mindent megtett a baj elharapózásának megállítására. — A tiszt főorvos a tifusz fellépte óta folytonosan vizsgálta a kutakat s néhány gyanus kutat már le is zártak. A rendőrfőkapitány ma délutánra értekezletre hívta össze a tiszt orvosokat, hogy a legszigorúbb óvintézkedéseket teghessék. Holnap hirdetményben fogják a lakosságot figyelmeztetni a kellő óvintézkedések megtételére a járvány elhurcolásának megakadályozása végett. Felszólítják azonkívül a tanítói kart is, hogy tanítsák és oktassák ki a népet a kellő óvatosság betartására. Mert az orvosi hivatalban nyert értesülésünk szerint nem annyira a víz, hanem a tulságos dinnye-élvezet okozója a járvány elharapózásának. A szegényebb néposztály tudniillik ebben a szezonban jóformán csak dinnyével él. A rossz és sok dinnyétől pedig bélhuratot kapnak és a legkisebb tifusz fertőzés esetén azonnal meg van baj. — Legfőbb bizonyítéka ennek az, hogy intelligens családokban ez ideig még nem is fordult elő tifuszos megbetegedés. Derék és fáradhatatlan orvosi karunk minden lehető megtesz a járvány továbbterjedésének megállítására, mert az egyszerűbb néposztályt rendkívül nehéz megnyerni a kellő vigyázat és óvatosság megtartására. A szigorú hatósági beavatkozással azonban mihamarább meg fogják gátolni a járvány veszedelmesebb elterjedését.

— **Öngyilkos kecskeméti járásbíró.** Szükszavú táviratot kaptunk a délutáni órákban Budapestről, melyben azt jelentik, hogy Várady Gyula kecskeméti illetőségű nyugalmazott járásbíró, aki Budapesten idegbajának gyógyítása végett tartózkodott, a fővárosban ma a Szabadságtér 12-ik számú háza előtt revolverrel mellbe lőtte magát. Sérülése életveszélyes, de nem halálos. Esméletlen állapotban szállították be a Rókus kórházba, de eddig még kihallgatni nem lehetett.

— **Kerekegyháza ünnepe.** Kerekegyháza közönsége 50 éves fennállásának emlékére rendezendő ünnepélyére a következő meghívót bocsátotta ki: Kerekegyháza közönsége meghívja t. Cime-

det és b. családját az 1907. év szept. hó 15 én 50 éves fennállásának emlékére rendezendő ünnepélyre. A meghívottakat kérjük, hogy az ünnepélyen és a banketten való részvételüket az Előjáráságnál szeptember hó 1 ig feltétlenül bejelenteni sziveskedjenek. Program. I. Délelőtt 8 órakor isteni tisztelet a róm. kath. és az ev. ref. templomokban. II. 9 órakor ünnepély a legelőször épített háznál a következő sorrendben: 1. Himnusz éneklése. — 2. Üdvözlő beszéd a község részéről. Tartja dr. Bedő Albert. — 3. Kada Elek kecskeméti polgármester ur válaszbeszéde a szomszéd város s községek nevében. — 4. a tábla leleplezése. — 5. Szózat éneklése. — III. 10 és fél órakor diszközgyűlés a közsegházán. — IV. Déli 12 órakor bankett. — Délután 3 órakor népiünnepély.

— **Baromfi kiállítás Nagykorösn.** Pest-Pilis-Solt Kiskun vármegye gazdasági egyesülete f. évi szeptember hó 28 30 án Nagykorösnön a városi parkban díjazással egybekötött tenyészbaromfi vásárt és baromfitenyésztési eszköz kiállítást rendez, melyre a vármegye, Budapest székes főváros s Kecske-mét th. város tenyésztoi jelenthetnek be tenyészbaromfiakat, modelleket, továbbá úgy hazai mint külföldi gyárosok a baromfitenyésztés, feldolgozás és kivitelre alkalmas eszközöket és gépeket. A bíráló bizottság határozata értelmében megfelelő jutalomdíjak (érmek, pénzdíjak, oklevelek, baromfitörzsek és tenyészési eszközök) fognak kiosztani. A rendező bizottság gondoskodik arról, hogy a vásárló közönség figyelme a kiállításra felhívás. Az állattenyésztési felügyelőség által az őszi baromfi kiosztásra szükséges anyag nagy része ezen a kiállításon szereztetik be. A gazdasági egyesület a kiállításra szóló felhívását már szétküldötte. Kiváncsra minden tenyésztőnek küld s minden tekintetben felvilágosítással szolgál a titkári hivatal. (Budapest. Vármegye-ház.)

— **Jönnek a levelek.** Nem violaszin pecsét alatt, nem is aranyos szegéllyel, csak rongyos papirszeletek alakjában jönnek. Azért is okoznak olyan nagy, mélységes bánatot a szülőknél, sok szép leánynál. Pedig még csak nem is nekik szól az a kis levélke. Katona sorban levő ifjaknak adják a kezükbe. Az van abba a levélbe beleírva, hogy vége a legénykedésnek. Be kell rukkolni. Angyalbörbe kell öltözködni és 3 hosszú esztendeig nem parancsol se a bíró, se a szolgabíró, de még a vicispán se, hanem majd parancsol... a káplár ur Zupaevő. Aki olyan cikornyásan tudja megolajozni, persze szóval, a tüzes istennyilát, hogy még a lapítása is olyan sikos volna, mint a hal síklása a vízben. Elviszik a legányek elejét. A katonai parancsnokságok most küldik szét az újoncok behívó leveleit és a katonai ügyosztályok sürgősen kézbesítik, mert október közepén be kell rukkolni.

— **A debreceni gazdák sürgőnye.** A Kecske-méti Gazdasági Egyesülethez ma Debrecenből R. ez. egyesületi titkár a következő sürgőnyt küldte:

„Nagyon kérünk, jöjjetek velünk Budapestre, vasárnap reggel érkezünk, délelőtt a városligetben leszünk. Délben indulunk gőzhajón Mohácsra, éjjelre ott maradunk. Igazán büi lenne, ha a kecskeméti szűrők a debreceni gubásokkal együtt nem tennék meg a dunai utat.”

— **Huszáraink gyakorlata.** A cs. és kir. 8 számú huszárok kecskeméti osztályának egy része ma reggel indult el Cegléd felé, hogy ott esatlakozva a ceglédi osztálylyal Pestre menjen dandárgyakorlatra.

— **Tengeri hal Szegeden.** A fővárosi halkereskedelmi és kiviteli részvénytársaság olesó tengeri hal árusítására kért engedélyt a szegedi tanácstól. A hal kilóját 70—90 filléért adnak s az árulohelyiséget a város emelné. — Temesvár, Arad, Kassa, Szeged stb. mind eljutottak már odáig,

hogy az agyonsanyargatott lakosságot olesó hallal látják el, csak Kecske-mét ballag valahol hátul az éji homályban.

— **Névmagyarosítás.** A m. kir. belügyminiszter megengedte, hogy Khon Izidor kecskeméti lakos családi nevét Kardosra magyarosítsa.

— **Póttartalékosok bevonulása.** Ma mintegy 450 póttartalékos gyalogos jelentkezett a behívásra a hadkiegészítő parancsnokságnál 13 napi fegyvergyakorlatra. A tartalékosokat szeptember 3-ig a barakkokban helyezik el, azután pedig pedig külső gyakorlatra viszik őket.

## Beírások a kollégiumban.

A helybeli ref. főgymnáziumban az 1907—8-iki iskolai évre vonatkozó beírások a „Rendtartás” értelmében szept. hó 1—8. napjain d. e. 8—12 óráig történnek az igazgatói irodában és pedig szeptember 1—5. napjain a helybeli, 6—8. napjain a vidéki tanulók iratnak be.

A beíratáshoz az előző évi iskolai bizonyítvány, (keresztelési) születési bizonyítvány és oltási illetőleg újra oltási bizonyítvány bemutatása szükséges.

Az első osztályba oly tanulók vétettek fel, kik 9 ik életévüket betöltötték és a 12. évet még tul nem haladták. A 12. évet túlhaladott tanulók csak a tanári testület engedélyével vehetők fel. Minél fogva az ily tanulók a felvétel iránt a beíratáskor az igazgatósághoz kérvényt tartoznak benyújtani.

A többi osztályokba a felvétel az előző osztályról szóló bizonyítvány, születési és oltási bizonyítvány bemutatása mellett történik.

Felvételre minden tanuló atyjának, anyjának, illetőleg ezek helyettesének kíséretében tartozik jelentkezni.

Azon szülőket, kik gyermekeiket tandíjmentesen óhajtják felvétetni, figyelmeztetem, hogy eziránt a Nagytiszteletű és Tekintetes Egyháztanácschoz címzett, ujkéletű szegénységi bizonyítvánnyal ellátott kérvényeiket a beíratáskor az igazgatósághoz tartoznak benyújtani.

Amely szülők azt óhajtják, hogy gyermekeiknek a „Bóbis” segítő könyvtárból tankönyvekkel láttassanak el, eziránt kérelmeiket szintén a beíratáskor, az igazgatósághoz nyujtsák be.

**Katona Mihály**  
főgimn. igazgató.

## Öngyilkosság a fürdőben.

### — A pénzágensék áldozata. —

Tegnap késő délután egy fiatal ember akarta magától megdondolatlanul eldobni reményteljes életét, ami azonban szerencsére nem sikerült. Az öngyilkosságra hajló tanuló él és hihetőleg életben is marad.

Tegnap délután ifj. Szenté Varga János 18 éves tanuló a gazdasági gőzmalom 4 sz. kabinjában ülőhelyzetben mellbe lőtte magát a diványon. A lövés zajára az ápolók betörték az ajtót s az eseményt látva, nyomban orvosért telefonáltak.

Dr. Kecske-méti Lajos tiszt főorvos és dr. Dumó Zoltán hamarosan megjelentek és az első segélyben részesítették. — Azután haza szállították az életunt fiatal embert szüleinek, Lejtő-utca 314. sz. a lakására, akiket előzőleg kiméletesen értesítettek a megrendítő eseményről.

A szerencsétlen öngyilkosjelölt, ifj. Szenté Varga János helyben végezte, a ref. főgymnázium IV. alsó osztályát, majd két évig a földműves iskola növendéke volt, tavaly ősszel pedig a budapesti önkéntes előkészítő tanfolyamra utazott be. Valószínűleg ez volt a veszte. Lelketlen pénzágensék hálójába került, ez vitte azután rá szerencsétlen tetteire.

A napokban ugyanis levél érkezett címére Budapestről. Édes anyja bontotta fel a levelet, melyben egy pénzágens írja ifj. Sente Varga Jánosnak, hogy **megvan a 300 frt, kéri a 7 frt ágensdíjat.** Így hát küldte, hogy miféle manipulációkba keveredett a szerencsétlen fiatal ember Pesten. A különben szelid természetű fiú annyira szívére vette a dolgot, hogy egy végzetes tette határozta el magát.

Ugy fél 6 óra tájban elment a Gazdasági Gőzmalom fürdőjébe, egy kádfürdőt váltott magának, melybe bezárkózva, egy 9 mm-es forgópisztolyal mellbe lötte magát. A golyó szerencsére nem ment mélyre s nem sértett nemesebb részeket. Remélhető, hogy az orvosi tudománv s a szerető szülők gondos ápolása megmenti az életnek a meggondolatlan fiatal embert.

### Anyakönyvi kivonat.

1907. évi aug. hó 30-án.

**Születések:** Antal Gergely rk. Patkós Mária rk. Juhász Ilona rk. Berente Mihály rk.

**Halálozások:** Nagy Ilona ref. 21 éves. Ladányi Lidia ref. 16 hónapos. Papp Sándor rk. 2 hónapos. Konkoly Mihály rk. 2 hónapos.

### Birtokváltások.

Rihocseh Gusztáv megvette Hausla den Mátyás 3. t. 105. számú házat 10300 koronáért.

Rusnyák Lajos megvette Nyilas András öreghegyi 1081 négyszögöl szőlőjét 3800 koronáért.

Tóth István megvette dr. Hollós Kálmán Ballószegi 7 hold földjét 9000 koronáért.

## Eladó szőlőbirtok!

Közvetlen a Jókai-utca végén  
**874 négyszögöl szőlőbirtok eladó.**

Értekezhetni

**Nagy László kereskedővel,**  
Itozás-piaczon, hol  
**szép csemegeszőlő**

kiló számra és posta-kosarakban

**jutányos áron kapható!**

## PÁRISI CANTALUP

befőzésre kiválóan alkalmas

**sárga dinnye**

kilója 20 fillérért kapható

**DÁVID BERTALAN**

fűszer- és csemege üzletében,  
a „Fekete kutyához.”

**Okleveles tanítónő,**

több évi gyakorlattal,  
zongora, francia és iskolai tárgyak  
szakszerű tanítását elvállalja.

Czím a kiadóhivatalban.

## Ügyvédi iroda megnyitás!

Van szerencsém a t. jogkereső közönséget értesíteni, hogy

## ügyvédi irodámat

I. t., Halasi-nagy-útca 16/a sz. alatti  
Domokos-féle házban megnyitottam.

Tisztelettel:

**Dr. Magyar József**

ügyvéd.

5560-30-1

7164/1907. tkvi szám.

## Árverési hirdetemény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajthatónak és **Oláh Ferencz** és neje **Oláh Ferenczné**, a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár**, **Haas és Bermann fakeskedő** kecskeméti cég, **Fehér Lajos** és **Csomák Gáborné** csatlakozott végrehajthatóknak **Salamon Gábor** és neje szül. **Garzó Mária** végrehajtást szenvedők elleni 8000 kor., 850 kor., 1200 kor., 1800 kor., 87 kor. 32 fillér., 2000 kor. és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében; 1) a kecskeméti 3117. sz. betétben A. + 1. sorsz. alatt felvett Salamon Gáborné szül. Garzó Mária végrehajtást szenvedő nevén álló 2848 kor. becsértékű ház és belsőség; az 1895 évi 2504. sz. végzéssel Garzó Sándorné javára bekebelezett élelfogytigliani lakás szolgálmi jog fenntartásával, tehát ennek terhével az 1881. évi t.-cz. 187. § a értelmében az 1907. évi szeptember hó 19 ik napján délelőtt 9 órakor a kir. törvényszék 16. számú árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog, úgy azonban, hogy ha fenti (kecskeméti 3117. sz. betétben foglalt) ingatlanért 6600 koronánál magasabb vételár nem ígértetik, erre Csomák Gábor tekintetik árverési vevőnek.

Venni szándékozók tartoznak a beesár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bnatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. évi aug. hó 12-ik napján.

Kir. trvszék telekkönyvi osztálya.

## Legujabb és legjobban

felszerelt

## előnyomda

III. tized, Páva-utca 144.

## Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecskeméti **ó-Rizling** bármily nagy mennyiségben, kicsinyben és nagyban, **Muscat-Otonell** rendkívül finom zamatú öreg borok, valódi zamatos **barack-párlat**, 1904. évi főzés; naponként friss uradalmi **tea-vaj** mérsékelt árban, **sonka**, **szalámi**, **liptói túró** s egyéb **csemege** és **fűszerárúk**, valamint **ásványvizek** **legelőnyösebben beszerezhetők**

## Nagy László

fűszerkereskedésében,

Kecskemét. Itcés-piac. Kecskemét.

## !Bérbe kerestetik!

**!!! Négy szobás !!!  
!!! úri lakás !!!**

a szükséges mellékhelyiségekkel

— a központhoz közel —

**azonnal, esetleg november 1-ére bérbe kerestetik.**

Czím a kiadóhivatalban.



**Goddam!**

Végre egy gyorsan és biztosan ható gyúszemirtőszer

**Cook & Johnsons**

amerikai szabadalmazott

**tyúkszem gyűrűi.**

1 darab 20 fillér,

6 darab 1 korona.

Postán 20 fillér portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszer-tárában, valamint orvosszerdrogériákban.

Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és  
**Nyomda-Részvénytársaság**  
Itcés-piacz. Kecskemét. Juhász-ház.

\*\*\*\*\* Készít \*\*\*\*\*

**mindennemű könyvnyomdai munkákat**

→ több színnyomásban is →

gyorsan, izléssel a legjutányosabb áron.

\*\*\*\*\*

Ájánlja a kiadásában naponként korán reggel megjelenő  
**Kecskeméti Lapok-at,**  
a vidék legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapját.

hirdetések közlésére.